

# 我市稳岗补贴惠及91万人

本报讯(记者 李晓并 通讯员 李正程 赵圣杰)7月19日市人社局消息,我市全力发挥社会保险纾困解难作用,严格落实22个行业阶段性缓缴养老保险费和失业保险费政策,截至6月底,市本级养老保险实施阶段性缓缴共惠及企业8261户、参保职工12.48万人,金额达17054.88万元;失业保险实施阶段性缓缴共惠及企业7585户、参保职工17.35万人,金

额达1650.04万元。共拨付稳岗补贴3.23亿元,惠及16297户企业91万人。

今年以来,我市不断完善社会保障体系、全力发挥社会保险纾困解难作用、全面提升社保信息化建设水平、推进基金管理规范化建设等四项举措,锚定“保民生”,统筹推进社会保障工作。全面落实机关事业单位养老保险制度改革任务,扎实做好退休人员新待遇计算工作。推进

基层快递网点优先参加工伤保险,促进新业态健康发展。放宽技能提升补贴、失业保险留工补助受益范围,继续实施失业保险扩围政策。全面落实城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制。在全面提升社保信息化建设水平方面,上线运行了工伤医疗康复OCR文字识别系统,从技术层面实现费用审核经办更准、办事更快、服务更优。

“太原社保”微信公众号“掌上经办”功能持续延伸,截至目前,公众号现已完善55项对外经办业务事项,累计关注量已突破20万。

助企纾困 应变克难

太原在行动

## “欢迎大家来采摘” 昔日“空心村”办起水蜜桃采摘节

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)鲜翠欲滴的水蜜桃挂在枝头,看着让人垂涎。亲手采摘下鲜嫩的桃子,知青王九云感受到山村采摘的快乐,她感慨:“想不到往日破旧小山村的面貌天翻地覆,变成这样的花果村!”迎泽区郝庄镇东祁家山村摆脱“空心村”烙印,积极发展经济林种植,今年水蜜桃成熟,村里办起首届采摘节,吸引了往日知青和市民前往采摘。

“太漂亮了,村里美景无限,水蜜桃更添加了几分生动的韵味!”站在山坡上,王九云和朋友们看着蓝天白云下的桃林,不由自主地发出赞叹。摘下一个鲜嫩的桃子,大家边摘边拍照,甭提多开心了。摘完桃子不尽兴,大家又来到蔬菜地,采摘黄瓜、白菜,感受恬淡的田园生活。

“看着村里一天比一天美,心里真高兴!”40多年前,王九云和其他城市青年一起来到东祁家山村插队。当时的小山村

十分偏僻,房屋破旧。在这里,王九云度过了艰苦却美好的青春时光,她将这里视为自己的“第二故乡”。多年来,王九云和当初的知青们多次返村,他们发现,由于条件落后,很多村民迁走,这里变为“空心村”。让他们惊喜的是,近年来,村委会积极作为,开垦荒地,种植了水蜜桃、樱桃、苹果、山楂、杏儿等经济林,村里还翻修道路,美化环境,发展民宿和农家乐,东祁家山俨然成为市民新的旅游“打卡地”。

听说最近水蜜桃成熟了,村里办起首届水蜜桃采摘节,知青们彼此相约,还邀请亲友共同回村采摘,支持山村的转型发展。“看着村里越来越好,我们感到自豪!”

“村里前几年种了500亩经济林,今年,30亩水蜜桃和油桃成熟了,月底前都能采摘,欢迎大家来村里玩耍!”东祁家山村村委会书记任润生向市民诚挚地发出邀请。



## 市政质量站护航太忻工程

本报讯(记者 陈剑)太原市市政质量安全站以打造精品工程为己任,抽调精兵强将全程参与太忻一体化经济区建设。截至7月19日,区域内接近年建设尾声的各项工程未发生一起质量安全事故。

太忻一体化经济区今年先期实施了道路、水电气暖等基础设施工程,仅道路就有11条,体量大、工期紧。为保证各项工程的质量与安全,市市政质量安全站在开工时就同步进场,全程监督。工地距离市区近50公里,市政质量站工作人员每天早出晚归,3个多月

下来行程上万公里。不少人为方便工作,选择吃住在工地,把回家变作出差。

太忻一体化经济区属于片区工程,点多面广。站里选派14名质监人员,分为6个组,坚守在各个工地,确保监督不遗漏一处一点。与过往工程相比,监管力度更上一层楼。全部工程合在一处,桩基、道床、路面、主体结构等等,所有工序加在一起超过上千道,每道工序开始实施,都要第一时间监管。比对方案、现场查看、摄像记录、留料存档,缺一不可。

在监管工程质量安全过程中,市

政质量站还开展了“青年理论学习”活动,通过党建引领,促进年轻人才提高业务能力。太忻大道石岭关段,一边是山,一边是沟,质监人员与施工单位一起研究排水工程实施方案,最后完成的工程经受住了今年最大暴雨考验。

太忻一体化经济区  
强势起步进行时

## 24小时政务服务进驻便民圈

## 尖草坪区6个街道可办个体工商营业执照

本报讯(记者 王勇)7月18日,柴村街道便民服务中心的“帮代办窗口”打印出第一份个体工商营业执照,这意味着尖草坪区个体工商户审批事项正式下放至街道办理。

随着夜市经济、早市经济的兴起,个体工商户审批办件量激增。为进一步方便群众办事,减少排队等待时间,尖草坪区行政审批服务管理局依托街道便民服务中心,在辖区的南寨、上兰、柴村、汇丰、古城、光社6个街道下放个体工商户审批事项,并为街道配置了“太原市商事登记系统账号”。街道工作人员经过培训后,熟练掌握了帮代办、一网通办业务流程,可以帮助群众实现“就近办、马上办”。

满足了企业和群众就近办事的需求。尖草坪区行政审批服务管理局相关负责人表示,打造街道24小时政务服务,就是为了解决群众在办理政务事项时“上班没空办,下班没处办”的痛点。

随着街道便民服务中心可办理的公共服务及政务服务事项越来越多,“15分钟便民生活圈”的便民内涵也越来越丰富。7月18日当天,上兰街道便民服务中心共办理营业执照30份,与以往不同的是,这些执照全部都是由24小时个体工商户营业

执照秒批机办理的。

据了解,根据周边商户的密集程度,第一批24小时个体工商户营业执照秒批机目前设置在古城、光社、上兰、汇丰4个街道的便民服务中心。群众在自助办理营业执照申请时,只需携带身份证件,10来分钟即可打印出证。

下一步,尖草坪区将继续完善乡街便民服务中心、村社区便民服务站的服务内容,进一步提高服务标准,扩大24小时自助服务范围,让群众享受到家门口的政务服务便利。

统筹推进疫情防控和经济社会发展

24小时政务服务的进驻,极大地

## 柔性化执法 引导违规摊点入市场

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)近期是各类瓜果上市时节,早晚时分,在部分道路出现了占道设摊的情况。7月19日万柏林消息,长风西街街道执法中队采取“柔性化执法”的方式,引导摊点进入周边集贸市场内规范经营,既满足了市民的购买需求,也杜绝了占道经营的乱象。

长风西街街道执法中队在巡查时发现,近来随着应季瓜果大量上市,在新晋祠路、千峰南路、和平南路等处,早晚时分总有违规摆摊情况。有的是一辆装着水果的农用车停在路边沿街售卖,也有的是商贩将水果摆在地上“支摊”叫卖。而过往行人停下来购买,总会对往来交通造成影响。

对此,执法中队集中开展了整治行动。在执法过程中,以劝说、教育等疏导的方式为主,而非直接扣押经营工具。执法人员耐心劝离流动摊贩,告知其在附近就有便民市场,可以进入市场规范经营。另外,执法中队成立了早间、晚间巡查小组,将持续规范整治,避免这种占道经营行为反弹。

## 刚刚入伏 夏凉商品已打折

本报讯(记者 刘晓亮)近日,记者在我市多家超市、商场看到,刚刚入伏,夏凉被、凉席凉枕、驱蚊用品、洗护用品等夏凉商品已然开始打折促销,个别特价商品低至五折左右。

记者在柳巷一大型商场看到,几家知名品牌的夏季床上用品都在打折促销,优惠力度五折到九折不等。如一款纯棉的精梳工艺可机洗的夏凉被,上市价格400多元,现在打折促销200元冒头就能买到;另一款蚕丝、天丝混合面料的清凉被,价格也从200多元降至100多元。据商家介绍,还有很多款式的夏被、床品三件套、凉席、枕席等,也都在促销之列,个别特价商品甚至不到百元。在漪汾街一连锁超市,各品牌的驱蚊、洗护用品被摆上了促销货架,驱蚊喷雾、电热蚊香、驱蚊贴等有满减活动,洗发水、沐浴液、防晒霜等捆绑销售,促销力度不小。

商家介绍说,今年夏凉用品促销活动比往年提前了半个多月,对旺季消费的拉动作用非常明显。

## 好技术传给 农村残疾居民

本报讯(记者 袁剑锋 于健 通讯员 原茜)7月19日,杏花岭区残联在山河村党群服务中心举办了农村实用技术培训班,专门邀请农业生产领域的专家,立足该区实际,将科学先进的农业种植养殖技术传授给残疾居民。

据介绍,这次农村实用技术培训为期10天,杏花岭区农业生产领域的专家,立足该区农业的区位优势以及残疾居民从事种植养殖的实际需要,开设了“设施蔬菜育苗技术”“家禽养殖技术”等多门课程,培训采取“课程讲授+实地操作+师生交流”的方式。

培训中,专家结合夏天的时令特点,用诙谐有趣的语言和身边的优秀实例,解答了残疾居民在日常农事上的疑惑,做到因材施教,寓教于学。

杏花岭区残联工作人员介绍,本次培训旨在让农村残疾居民掌握科学的、先进的农业种植养殖技术,增强他们的致富信心,巩固残疾人脱贫攻坚成果。参加培训的残疾居民表示,一定会将所见所学运用到以后的生产实践中,努力创造美好生活。